



ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE VILA DO PORTO

X

Caru
Adalberto

-- PRIMEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE VILA DO PORTO
REALIZADA NO DIA VINTE E DOIS DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE.-----

-- Aos vinte e dois dias de maio do ano de dois mil e vinte pelas dezassete horas e dez minutos, reuniu a Assembleia Municipal de Vila do Porto, por videoconferência através da plataforma ZOOM, com a seguinte **ORDEM DE TRABALHOS**:-----

1. Plano de Contingência Interno do Município de Vila do Porto Covid -19 -----
2. Medidas Municipais – Covid-19 – Ratificação e aprovação de taxas e licenças-----
3. Aprovação do mapa de pessoal-----
4. Atribuição de despesas de representação do Coordenador Municipal de Proteção Civil -
5. Revisão Orçamental do ano 2020-----
6. Integração do Saldo da Gerência anterior -----

--- O Sr. Presidente da Assembleia solicitou ao primeiro secretário para proceder à chamada, verificando-se as seguintes presenças: Pedro Miguel Teixeira Carreiro Coutinho, Lubélia Maria de Melo Figueiredo Chaves; Roberto Furtado Lima de Sousa; José de Andrade Melo; Cátia Cabral Ferreira (substituindo Jaime Tavares de Bairos); João Vasco do Monte Ferreira Pereira da Costa; Paulo Jorge Magalhães de Moura; Vanessa Maria Leandres Figueiredo Carreiro; Paulo Manuel Besugo Sanona; Rosa Filomena Cabral de Melo; Carla Maria de Melo Sousa Costa Carreiro; Jorge Luís da Costa Pessoa Pereira da Costa, António Manuel Soares de Sousa e Jorge Alberto Cabral Botelho.-----

-- Falta justificada: Elda Maria Monteiro de Andrade Batista;-----

--- **Presidentes de Junta:** Marco André Braga Carvalho; Daniel da Silva Gonçalves; António Isidro Braga Sousa; Jorge Alberto Monteiro Santos e Eduardo Manuel Pereira Cambraia.----

--- **Executivo Municipal** -----

--- Presenças: Carlos Henrique Lopes Rodrigues, Ezequiel dos Santos Gaspar Pereira Araújo, Ricardo Pedro Amaral de Carvalho e Sousa e Leonor Chaves Batista.-----



ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE VILA DO PORTO

--- Confirmada a existência de quórum, foi declarada aberta a sessão.-----

-- Ordem do Dia:-----

-- Foi dada a palavra ao Sr. Presidente do Câmara para justificar o motivo do pedido da Sessão da Assembleia Municipal Extraordinária, referindo que de acordo com a legislação em vigor - do COVID-19, iria empurrar todas as decisões para junho. Assim, por motivos de aprovação da alteração do mapa de pessoal e ratificação da conta do saldo de gerência do ano anterior referente às transferências de estado solicitou a referida sessão.-----

-- Foi dado conhecimento pelo Presidente da Assembleia que a bancada do PS enviou um email a solicitar o acrescento de um ponto à respetiva sessão, a Sr^a Lubélia Chaves tomou a palavra e explicou que prende-se com o ponto nº 2, referente às medidas Covid-19 e questionou se apresenta no momento ou depois na discussão do referido ponto .-----

-- O Sr. João Vasco Costa interpelou a Mesa no sentido de informar que é uma proposta de alteração ao ponto nº 2 e questionou se podíamos discutir uma a uma.-----

-- O Sr. Paulo Sanona, também questionou se poderia acrescentar um ponto.-----

--O Sr. Presidente da Assembleia informou que qualquer assunto a ser acrescentado deverá ser votado por todos e aprovado por 2/3 dos membros, situação que já aconteceu anteriormente.-----

-- De seguida deu-se início ao período da **Ordem do Dia**:-----

-- Foi dada a palavra ao 1º Secretário, Sr. Paulo Magalhães que procedeu à leitura do Edital com a ordem de trabalhos para a presente sessão e do parecer da comissão de análise prévia.-----

Ponto 1 – Plano de Contingência Interno do Município de Vila do Porto COVID-19-----

-- O Sr. Presidente da Câmara no uso da palavra informou que o plano de contingência foi adaptado devido ao novo estado de alerta do Covid-19. Trabalho este estruturado pelo Coordenador Civil. Comunicou que algumas das medidas no plano, estavam a ser difíceis



ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE VILA DO PORTO

concluir devido ao atraso do envio dos diversos materiais/equipamentos, prevendo a abertura dos serviços, logo que estejam reunidos todas as condições necessárias.-----

-- Foram abertas as inscrições:-----

-- O Sr. Roberto Furtado perguntou se o município já está a planear planos de Covid para as zonas balneares.-----

-- O Sr. Presidente, Sr. Carlos Rodrigues respondeu que está a aguardar as normas regionais e que brevemente terá uma reunião com o Capitão do Porto de Ponta Delgada e o responsável em Santa Maria.-----

-- O Sr. Paulo Sanona questionou sobre o ponto da situação das escolas em Santa Maria, se o Município tem conhecimento de como está a decorrer o regresso às aulas.-----

-- Foi respondido pelo Presidente do Executivo que o Município sempre teve um contacto próximo com o Conselho Executivo até à abertura das aulas, mas não há registos sobre o decorrer das aulas, e no que se refere às obras, nada tem a assinalar.-----

-- Tomada a palavra o Sr. José de Melo questionou se o galardão da Bandeira Azul vai decorrer na normalidade, se haverá o hasteamento da mesma e se estão assegurados os nadadores salvadores.-----

-- Em resposta o Sr. Carlos Rodrigues informou que tudo está a decorrer dentro da normalidade, candidatura foi feita e aprovada, e está a decorrer o procedimento para a contratação dos nadadores salvadores.-----

-- **Ponto 2 – Medidas Municipais - Covid-19 - Ratificação e aprovação de taxas e licenças-**

-- O Sr. Presidente da Câmara fez uma breve explanação sobre as medidas municipais tomadas, e informou que em reunião de Câmara as mesmas foram aprovadas por unanimidade. -----

-- Pelo Sr. Roberto Furtado foram colocadas diversas questões, sobre a área social e comunitária, no apoio nas despesas básicas e essenciais. Quantas famílias apresentaram



ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE VILA DO PORTO



Quem
de

requerimento para apoio, e também na educação. Na campanha SOS 2019 da Santa Casa da Misericórdia, com valor de cerca de 3000 euros, se partiu para linha dos 50 mil euros bem como também no apoio dos Lions de cerca de 2000 euros. Quanto à linha orçamental dos 50.000 euros se já foram aplicados em alguma situação. Nas isenções da tarifa de resíduos sólidos e saneamento, quantas pessoas requereram a sua isenção.-----

-- O Sr. João Vasco Costa interpelou a mesa no sentido de informar que as Sr^{as} Lubélia Chaves e Rosa Melo ficaram offline e tinham questões a colocar ainda sobre o ponto 1.-----

--O Sr. Presidente da Assembleia Municipal informou não haver problema e dadas as circunstâncias puderam colocar as respetivas questões.-----

-- A Sr^a Lubélia Chaves questionou sobre a abertura dos serviços para quando, e quanto ao plano de contingência para que entidades foram submetidas ou enviadas o Plano.-----

-- O Sr. Presidente da Câmara tomou a palavra e informou que apresentaram três pedidos para a mesma família. O Plano de Contingência foi enviado para a Proteção Civil e todas as entidades que fazem parte da mesma. Em relação à abertura dos serviços, as câmaras municipais estão a apontar para dia 25 de maio e o Município de Vila do Porto só abrirá as portas quando chegar o material. Acrescentou que o município teve um papel importantíssimo na cooperação com o Centro de Saúde de Vila do Porto e chegando a ter o Complexo Desportivo preparado no caso de necessidade.-----

-- A Sr^a Rosa Melo informou que a questão que iria colocar era sobre a abertura dos serviços municipais e considerou que o estado de emergência foi há já duas semanas, e peca por tardia a abertura dos serviços municipais.-----

-- Em resposta o Sr. Carlos Rodrigues esclareceu a Sr^a Rosa Melo que o dia apontado, 25 é para todas as câmaras abrirem. Mas não está nenhuma aberta. Quanto às questões do membro Sr. Roberto Sousa, o valor alocado para todas as situações é de 75 mil euros.



ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE VILA DO PORTO

Cinco mil euros foram alocados para os alunos do 1º Ciclo e os 3000 euros para a Santa Casa da Misericórdia e também dos Lions saíram desta verba.-----

-- Tomada a palavra o Sr. José de Melo, congratulou o facto de Santa Maria ter ficado incólumes ao vírus, boa articulação entre as entidades, trabalho assertivo das entidades e deu os parabéns aos funcionários da saúde e ao próprio CSVP. Enalteceu as Juntas de Freguesias, em especial a de Almagreira, interface com os pais, na receção dos pacotes didáticos e na disponibilização do espaço para o efeito. A Freguesia de Santa Bárbara também se disponibilizou e também deu o seu apoio. Quanto aos 5.000 euros para os alunos não tem cabimento para o apoio social, estarão previstos para aplicação na proteção dos alunos?-----

-- Pelo Executivo foi esclarecido que a referida quantia nada tem a ver com apoio social, a quantia foi para outro tipo de material, por exemplo algum aluno carenciado ter necessidade de adquirir material para o bom desempenho dos estudos.-----

-- Interveio o Sr. Paulo Sanona colocou a questão de quando esgotar o valor das ajudas, como se irá processar posteriormente, está de acordo com as medidas municipais, mas tendo o município aumentado a tarifa da água e de resíduos sólidos para todos, as medidas agora aplicadas não são para todos. Os que trabalham e que descontam também deviam ter direito a algum desconto, referiu que era uma forma de demonstrarmos às pessoas um incentivo para as pessoas acreditarem ou começarem a acreditar nos políticos. Questiona também qual o equipamento em falta para abrir os serviços municipais.-----

-- Foi dito pelo Sr. Presidente da Câmara que a tarifa da água está dividida em dois tipos de tarifa: tarifa social para pessoas com baixo nível de rendimento e tarifa para as famílias numerosas. Para a abertura dos serviços faltam os doseadores de desinfetante e a sinalização dos respetivos equipamentos.-----



ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE VILA DO PORTO

(Handwritten mark)

(Handwritten signature)

-- O Sr. Presidente da Junta de Freguesia de Almagreira referiu-se à suspensão ou cancelamento de determinados eventos, cujas verbas serão alocadas para outras vias. Mas, quanto aos apoios desportivos acredita que os clubes desportivos, não têm tido o devido apoio e estão a passar por dificuldades. Questionou se irá a continuar a apoiar os clubes, mantendo os devidos apoios. Agradeceu as palavras dirigidas pelo membro Sr. José de Melo à freguesia de Almagreira.-----

-- Em resposta ao acima exposto, o Sr. Carlos Rodrigues esclareceu que quanto às associações desportivas houve um corte de 30% e que o remanescente está pronto a ser pago numa tranche única.-----

-- O Sr. Presidente da Assembleia Municipal informou que a adição de um ponto não tem cabimento regimental, mas em sessões anteriores já foi adicionado numa Sessão da Assembleia mediante votação unânime. Questiona Sr. José de Melo se se trata de um ponto ou alterações às medidas do ponto nº 2.-----

-- O Sr. José de Melo esclarece que se trata de uma alteração às referidas medidas no sentido de reforçar as mesmas.-----

-- Interveio o Sr. Roberto Sousa que interpelou a mesa no sentido de julgar que devia ser votado o ponto nº 2 e depois votar perante uma proposta do PS.-----

-- O Sr. João Vasco Costa interpelou a mesa no sentido de esclarecer o sentido de voto, da bancada do PS, das diversas medidas e refere que "... quanto à segunda medida não votam a favor. Na terceira medida, entendemos que devemos votar a favor, na medida 4 votaremos a favor, mas com uma nota de que esta medida não deveria exigir a manifestação dos utentes, mas deveria ser automático. Na quinta medida, entendemos que é uma boa medida e votaremos a favor, mas consideramos que deveria ser operado de forma automática."-----



ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE VILA DO PORTO

-- Pelo Presidente da Câmara foi esclarecido que o reembolso é uma questão de três dias, quanto aos utentes todos foram contactados, um por um.-----

-- O Sr. João Vasco Costa informou ter ficado esclarecido apesar de nem tudo ter sido respondido. Intervieram ainda os Srs. José de Melo e Sr. Paulo Sanona.-----

-- O Sr. Presidente da Assembleia colocou à votação o ponto 2 e seguidamente colocará a proposta apresenta pelo PS a votação.-----

-- Procedeu-se à votação do ponto 2, com o seguinte resultado: 12 votos a favor do PSD e 7 abstenções do PS e BE.-----

Deliberação: Documento aprovado por maioria.-----

-- O Sr. João Vasco Costa propôs que fosse acrescentado o respetivo ponto, mas com a numeração 2ª, proposta aceite pelo Presidente da Assembleia e após várias intervenções procedeu-se à votação da inclusão da proposta como ponto 2ª, que foi aprovada por maioria-----

-- **Ponto 2a – Proposta de alteração de medidas adicionais COVID-19**-----

-- Pelo membro da bancada PS, o Sr. João Vasco Costa apresentou a respetiva proposta da qual se anexa (Doc.1).-----

-- Sobre o documento acima apresentado o Sr. Carlos Rodrigues esclareceu que nomeadamente nos escalões da água já está previsto nos regulamentos, quanto ao apoio aos clubes, damos muito mais que seria previsto. Chamou atenção que há clubes com a vertente empresarial e desportiva, mas informa que para o município as propostas apresentadas são financeiramente inviáveis.-----

--O Vice-Presidente Sr. Ezequiel Araújo prestou os devidos esclarecimentos quanto à viabilidade das propostas apresentadas.-----

-- Inscreveu-se o Sr. Roberto Furtado solicitou à mesa que fosse enviado por via eletrónica a respetiva proposta e questionou o Presidente do Município se este vai reter o valor que



ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE VILA DO PORTO

seria afeto para os eventos. Que valor vão receber os grandes eventos. Quanto aos clubes desportivos, que valor será atribuído.-----

-- Em resposta Sr. Carlos Rodrigues esclareceu que foram dados 5 mil euros à Associação Maré de Agosto e à Associação os Escravos da Cadeínha e mil euros à Associação "os Amigos da Maia. Quanto ao desporto pediu que fosse dada a palavra ao Vice-Presidente.--

-- O Sr. Vice- Presidente, esclareceu que o valor global às associações atribuído foi de 238 mil euros. Para o Clube Asas do Atlântico foram 30.000 euros, o Clube Desportivo Os Marienses irão receber cerca 36.000 euros, o Clube ANA cerca de 25.000 euros. Os Escuteiros vão receber 10.000 euros, a ARCOA vai receber 10.000 euros. Foi feito um rácio perante o período de inactividade. Cada situação foi estudada caso a caso.-----

-- Interveio a Sr^a Lubélia Chaves esclarece que algumas propostas apresentadas hoje já teriam sido apresentadas em reunião de câmara, mas uma nova proposta passa pela suspensão durante 2020 a aplicação das novas tabelas e tarifários que entraram em vigor em 2020. Os cortes nos eventos e em especial os eventos do município poderiam ser canalizados para outras medidas.-----

-- O Sr. Paulo Sanona tomou a palavra para discordar do fato de ser o último a falar. Tem dúvidas sobre a legalidade da proposta, considera que apoios aos clubes são consideráveis. Quanto à AJISM questiona se será apoiada.-----

-- O Sr. Jorge Botelho questionou o Presidente da Câmara sobre o apoio às empresas que gastaram muito na promoção da ilha, pensa o município apoiar essas empresas?-----

-- O Sr. Presidente da Câmara esclarece que os 70% é o apoio dado. Quanto aos apoios poderá haver uma reanálise quando se julgar necessário. -----

-- O Sr. Ezequiel Araújo voltou a intervir para esclarecer que a AJISM irá receber cerca de 7.000 euros. No ano passado e há dois anos o Clube Motard não recebeu apoio, mas este ano irá receber 10.000 euros.-----



-- Entrevieram ainda sobre o assunto a Sr^a Rosa Melo, Sr. Jorge Costa, Sr João Vasco Costa e Sr. José de Melo.-----

-- Colocada a votação do Ponto 2a, o mesmo teve 12 votos contra do PSD, 6 votos a favor do PS e 1 abstenção do BE.-----

-- Deliberação: Proposta de alteração de medidas adicionais COVID-19 foi reprovado por maioria.-----

-- Ponto 3 – Aprovação do mapa de pessoal-----

-- Foi dada a palavra ao Presidente da Câmara, para esclarecer as alterações ao mapa de pessoal.-----

--José de Melo questionou sobre a colocação do veterinário municipal, em que ponto se encontra, pois estamos com situações graves em relação às colónias de gatos, bem como se concorreu aos 5.000 euros para as esterilizações e se já está disponível.-----

-- Foi dada a palavra ao Sr. Ezequiel Araújo a esclarecer que a prova de conhecimentos para o concurso de veterinário já foi efetuada. Agora, segue-se a prova de psicotécnicos, em que um técnico deverá deslocar-se da Terceira a Santa Maria. Pelos timings, só em julho. Quanto à candidatura, não foi submetida porque assinamos um protocolo com a Secretaria da Agricultura e Florestas onde está previsto a esterilização quer para gatos como para cães. Quanto ao gatil, este está pronto e já ouvimos opiniões que não estava no ideal e solicitamos a vinda de inspetores para analisarem o que está mal de forma a corrigirmos.-----

-- Sobre o assunto também interveio o Sr. Paulo Sanona.-----

Deliberação: Documento aprovado por unanimidade.-----

Ponto 4 – Atribuição de despesas de representação do Coordenador Municipal de Proteção Civil-----



ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE VILA DO PORTO

-- Foi dada a palavra ao Sr. Presidente da Câmara que esclareceu que esta vaga implica o pagamento de despesas de representação cujo valor mensal não chega aos 200 euros e faz parte da portaria, pertence a cargo de direção intermédia de 2º grau. Não é chefe de serviço, mas sim coordenador.-----

-- Colocada a votação o Ponto 4 o mesmo obteve 12 votos a favor do PSD e um do BE e 6 votos de abstenção do PS.-----

-- Deliberação: aprovado por maioria.-----

-- **Ponto 5 - Revisão Orçamental do ano 2020**-----

O Sr. Presidente da Autarquia destacou ressalva que houve um reforço de capital de 389 mil euros. Há uma janela de oportunidade para a ciclovia melhorando a estrada de cima do Aeroporto, o abastecimento de água prevê grande parte do valor mencionado, desde a filmagem com a vinda de especialistas, bem como um novo furo com equipamentos vindos do exterior. Outras rubricas foram reforçadas e os apoios às associações foram reforçados.-----

-- Increveu-se o Sr. Roberto Furtado, questionou se para além da praça do Município se só a ciclovia era candidatável a fundo comunitário ou existem outros projetos?-----

-- A Srª Lúbelia Chaves perguntou sobre a verba da emergência médica de 50.000 euros se é para despesa direta ou para os apoios aprovados nas medidas. Quanto à ciclovia, qual o ponto de situação, é apenas a abertura do eixo? E qual a parte da Câmara.-----

-- O Sr. Presidente da Câmara informou que neste momento só a ciclovia é candidatável, mas poderá haver outras oportunidades, tipo PRORURAL ou GAL Pescas. O município terá de ter capacidade financeira para o efeito. Esclareceu que as medidas que estavam no orçamento já existiam. A ciclovia será cofinanciada em 85%, e a estrada de cima terá uma verba adicional em 110 mil euros, pois não é cofinanciada.-----



ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE VILA DO PORTO

- Foi dada a palavra ao Sr. Vice-Presidente que esclareceu sobre os 50.000 euros destinados às medidas Covi-19.-----
- Foi dada a palavra ao Sr. Paulo Sanona interrogou quanto irá custar a ciclovia se o valor é 137 mil e se a Estrada de Cima custará 110 mil. E o saneamento básico? Esgotos, águas, etc...-----
- Em resposta o Sr. Carlos Rodrigues esclareceu que no eixo do PO2020 o saneamento básico não está incluído nesta altura e não se prevê que abra novamente.-----
- Interveio o Sr. José de Melo a questionar sobre a estratégia local para habitação e quais as que entidades envolvidas. Questionou sobre a água pois há uma grande dotação, e o que aconteceu no furo das Covas. Quantos aos próximos furos, se serão em Santa Bárbara e Santo Espírito. Perguntou sobre o ponto de situação do autocarro, a reparação da Azenha. Congratulou a obra da ciclovia.-----
- O Sr. Presidente da Câmara, esclareceu que na bomba das covas, avariou e é preciso substituir a mesma, ainda tinha cabos dos tempos dos americanos, multifoliados e macios, o que bloqueou a saída da mesma aquando da avaria, é necessário vir um equipamento de filmagem que vai custar 40 mil euros. Aguardamos a vinda de um técnico para ver se há possibilidades de recuperar o furo, e em caso positivo terá de vir um compressor do exterior. Se tudo der certo dentro de um mês e meio estará a funcionar. Quanto ao autocarro, já explicou na assembleia anterior, que o fornecedor falhou com o prazo, e foi lançado novo concurso. Quanto ao velho autocarro era para ser cedido à Santa Casa, mas esta adquiriu um novo. Será leiloado em hasta pública. Quanto à Azenha, e devido à pandemia, que alterou tudo, a nossa prioridade será sempre as águas. -----
- Foi dada a palavra ao Sr. Ezequiel Araújo a esclarecer que o orçamento de estado 2018 criou uma legislação para a primeira habitação, onde pode-se ir buscar até 170 mil euros e



ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE VILA DO PORTO



Carren
Dele

para isso temos de ter uma estratégia habitacional local. Será um ajuste direto para fazer o trabalho.-----

-- O Sr. Paulo Sanona referiu que a estrada da Azenha não vai estar pronta tao cedo. A bomba das covas vai estar 2 meses fora de serviço. Questionou se o autocarro será eléctrico e se com a colaboração do GRA, IROA e Município a resolução do problema seria mais rápido.-----

-- O Presidente da Câmara respondeu que acerca da água não há guerra política. Não é possível tecnicamente encurtar os prazos. Não existem autocarros ao nível de minibus eléctricos no mercado. Houve apoios a nível da região, mas não foi possível concorrer em virtude do processo anterior estar a decorrer.-----

--Intervieram ainda os Srs. Jorge Botelho, João Vasco Costa, José Melo e Eduardo Cambraia.-----

--O Sr. Carlos Rodrigues esclareceu ainda que no que se refere ao furo, seria um suicídio não furar na mesma zona, pois tem um grande débito de água. Em relação à estrada Dr. Manuel Monteiro Velho Arruda, a estrada está em garantia, a Câmara está a pressionar o empreiteiro e por isso ainda não foi reparada.-----

-- Foi comunicado à mesa que Sr. António Sousa ausentou-se por motivos de saúde.-----

Deliberação: Aprovado por maioria com 11 votos a favor do PSD e 7 votos de abstenção do PS e BE.-----

-- **Ponto 6 - Integração do Saldo de Gerência do ano anterior**-----

-- Não houve inscrições.-----

-- Deliberação: O documento foi arovado por unanimidade.-----

-- **APROVAÇÃO DA ATA EM MINUTA:** De acordo com o disposto no n.º 3 do artigo 57.º da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, a Assembleia Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a ata em minuta a fim de produzir efeitos imediatos.-----



ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE VILA DO PORTO

-- Eram vinte e uma hora e quarenta e cinco minutos, quando o Presidente da Assembleia, deu por encerrada a sessão. -----

-- Nada mais havendo a tratar, lavrou-se a presente ata, com treze páginas e um anexo que eu, Anabela Sousa, a redigi, após ter sido a mesma discutida pelos intervenientes foi aprovada por Unanimidade e vai ser assinada por mim e pelos membros da mesa de assembleia. -----

Anabela Sousa

Váncio Ramos

Cátia Abel Ferreira



ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE VILA DO PORTO

= COMISSÃO DE ANÁLISE PRÉVIA =

PARECER

A Comissão de Análise Prévia reuniu no dia **20 de Maio de 2020**, pelas 14:00 horas, através de Videoconferência na plataforma digital Zoom disponibilizada pelo Município de Vila do Porto para apreciação e emissão de parecer sobre os assuntos constantes da ordem de trabalhos da convocatória para a **1.ª Sessão Extraordinária da Assembleia Municipal de Vila do Porto** a realizar no dia **22 de maio** pelas 17H00 horas, por videoconferência.

- 1. Plano de Contingência Interno do Município de Vila do Porto Covid -19**
- Todas as bancadas parlamentares remetem possíveis esclarecimentos para a sessão da Assembleia Municipal.
- 2. Medidas Municipais – Covid-19 – Ratificação e aprovação de taxas e licenças**
- A bancada do PSD manifesta o seu parecer favorável e as bancadas do PS e BE remetem o sentido de voto para a sessão da Assembleia Municipal.
- 3. Aprovação do mapa de pessoal**
- Todas as bancadas parlamentares manifestam o seu parecer favorável.
- 4. Atribuição de despesas de representação do Coordenador Municipal de Proteção Civil**
- A bancada do PSD manifesta o seu parecer favorável e as bancadas do PS e BE remetem o sentido de voto para a sessão da Assembleia Municipal.
- 5. Revisão Orçamental do ano 2020**
- Todas as bancadas parlamentares remetem possíveis esclarecimentos para a sessão da Assembleia Municipal.
- 6. Integração do Saldo da Gerência anterior**
- Todas as bancadas parlamentares manifestam o seu parecer favorável.

Vila do Porto, 20 de maio de 2020.

O Relator



Assinado por Roberto Furtado
Lima de Sousa
Identificação: B110863501
Data: 2020-05-20 às 20:58:43

Os Membros da COMISSÃO



ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE VILA DO PORTO

= COMISSÃO DE ANÁLISE PRÉVIA =

PARECER

A **Comissão de Análise Prévia** reuniu no dia **20 de Maio de 2020**, pelas 14:00 horas, através de Videoconferência na plataforma digital Zoom disponibilizada pelo Município de Vila do Porto para apreciação e emissão de parecer sobre os assuntos constantes da ordem de trabalhos da convocatória para a **1.ª Sessão Extraordinária da Assembleia Municipal de Vila do Porto** a realizar no dia **22 de maio** pelas 17H00 horas, por videoconferência.

- 1. Plano de Contingência Interno do Município de Vila do Porto Covid -19**
- Todas as bancadas parlamentares remetem possíveis esclarecimentos para a sessão da Assembleia Municipal.
- 2. Medidas Municipais – Covid-19 – Ratificação e aprovação de taxas e licenças**
- A bancada do PSD manifesta o seu parecer favorável e as bancadas do PS e BE remetem o sentido de voto para a sessão da Assembleia Municipal.
- 3. Aprovação do mapa de pessoal**
- Todas as bancadas parlamentares manifestam o seu parecer favorável.
- 4. Atribuição de despesas de representação do Coordenador Municipal de Proteção Civil**
- A bancada do PSD manifesta o seu parecer favorável e as bancadas do PS e BE remetem o sentido de voto para a sessão da Assembleia Municipal.
- 5. Revisão Orçamental do ano 2020**
- Todas as bancadas parlamentares remetem possíveis esclarecimentos para a sessão da Assembleia Municipal.
- 6. Integração do Saldo da Gerência anterior**
- Todas as bancadas parlamentares manifestam o seu parecer favorável.

Vila do Porto, 20 de maio de 2020.

O Relator



Assinado por: Roberto Fartado
Lima de Sousa
Identificação: B110863501
Data: 2020-05-20 às 20:58:43

Os Membros da COMISSÃO

Assinado por: **LUBÉLIA MARIA DE MELO
FIGUEIREDO CHAVES**
Num. de Identificação: B1101492430
Data: 2020.05.20 22:43:12+00'00'

[Handwritten signatures]
Carla Carneiro

[Handwritten notes and signatures]
Dauw
L
e.e.

Dauw



PARTIDO SOCIALISTA
Assembleia Municipal de Vila do Porto




Reunião de 22 de maio de 2020

PROPOSTAS DE ALTERAÇÃO
Medidas Adicionais COVID 19 – Câmara Municipal

O Grupo Municipal do Partido Socialista, no âmbito do Processo COVID-19 entende que deve propor a adoção por parte da Autarquia de medidas que materializem um apoio efetivo às pessoas e às empresas marienses, mais do que lavar as mãos e empurrar esse ónus para outras entidades nacionais e regionais, consubstanciando tais propostas de alteração, ao abrigo do disposto nos artigos 50º, nº 1 e 25º, nº 3 da Lei nº 75/2013, de 12 de Setembro (Regime Jurídico das Autarquias Locais).

Assim, vem ao abrigo do artigo nº17 do **Regimento** da Assembleia Municipal de Vila do Porto, propor e recomendar à Câmara Municipal a prossecução das seguintes Mediadas:

1. Apoiar o pagamento das rendas dos espaços comerciais em 50% (tendo como limite 14€/m² até ao limite de 500,00€ por estabelecimento), que se aplicará até 31 de Dezembro de 2020;
2. Apoiar o pagamento da Taxa Social Única (TSU) das empresas que optaram por não recorrer ao lay-off (até ao máximo de 23,75% do salário mínimo Regional, por trabalhador);
3. Isentar o pagamento de taxa de resíduos sólidos para particulares e empresas, até 31 de Dezembro de 2020;
4. Suspender a aplicação das Novas Tabelas e Tarifários de consumo água que entraram em vigor no ano 2020, passando a vigorar este ano os valores do ano anterior a todos os consumidores, proposta reforçada também pelas dificuldades de abastecimento da Autarquia à população nos últimos tempos;

- 
-
- 
-
- 
5. Isentar o pagamento da tarifa de água para agregados familiares correspondentes ao primeiro escalão, que se aplicará até 31 de Dezembro de 2020;
 6. Promover um desconto de 40% da tarifa na fatura da água para todas as empresas que continuem no ativo, até 31 de Dezembro de 2020;
 7. Promover um desconto de 50% da tarifa na fatura da água para os consumidores domésticos com rendimento mensal per capita não superior a €800,00, até 31 de Dezembro;
 8. Isentar a aplicação de toda e qualquer taxa de licenciamento, independentemente da sua natureza, requeridos por particulares ou empresas, que em processos em curso, quer nos instruídos, até 31 de Dezembro de 2020;
 9. Apoiar as empresas que continua em laboração na aquisição de material de proteção, material de limpeza e desinfeção, podendo ser criados plafons por empresa e por número de trabalhadores e por área aberta ao público;
 10. Apoiar as Associações que têm trabalhadores, nomeadamente Clubes Desportivos com: 6 salários mínimos por trabalhador acrescido do custo com a segurança social, com a obrigação destas manterem os seus trabalhadores até 31 de dezembro;
 11. Apoiar todos os municípios marienses em complemento aos apoios governamentais, na distribuição, por habitação ocupada, de material de proteção, de limpeza e de desinfeção.

Não basta afirmar aos órgãos de comunicação social que é preciso mais apoios para a economia, sem dar passos concretos na materialização desses apoios.

A Autarquia e bem, decidiu não apoiar qualquer evento no ano de 2020. Pois bem, na nossa opinião, transferir a totalidade dos montantes que seriam para a realização de eventos este ano, para as medidas aqui propostas seria um sinal claro e inequívoco de que a Autarquia está, na medida das suas possibilidades, e sem ter de se endividar para o efeito, a ajudar as pessoas e as empresas da nossa ilha.

Não estamos a pedir que recorram ao crédito para o fazer, apenas usar verbas já orçamentadas para o bem coletivo.

Se não o fizerem, os marienses poderão tirar daí as devidas ilações.

Considerando que o Município de Vila do Porto, também tem esta responsabilidade, o Grupo Municipal do Partido Socialista apresenta esta Proposta com o intuito de contribuir para a salvaguarda da nossa população e para o estímulo da economia de Santa Maria.

Grupo Municipal Do PS